
Skupina kritérií Název kritéria Hlavní otázka Slovní deskriptor Slovní komentář

1. Potřebnost 1.1 Vymezení problému a cílové skupiny

Zaměřuje se projekt na 

problém/nedostatky, který/které je 

skutečně potřebné řešit a je cílová 

skupina adekvátní náplni projektu?

Schváleno

Projekt s názvem Nová etapa je zacílen na podporu pracovní integrace a setrvání na trhu práce osob ve věkové skupině 30–54 let. Velikost cílové skupiny je zvolena adekvátně, pozitivně lze hodnotit, že žadatel uvádí, jak k uvedené kvantifikaci dospěl, 

navrhované počty zapojených účastníků jsou (na základě předchozích zkušeností) reálně dosažitelné. Projektová žádost analyzuje problémy a potřeby zvolené CS ve vazbě na predikci vývoje situace na trhu práce s odkazem na publikované studie. Z uvedených 

údajů vyplývá zvýšená potřeba podpořit CS rekvalifikacemi na pracovní pozice vyžadující změnu nebo získání nové kvalifikace (tzv. reskilling), popř. zajistit zvýšení či prohloubení stávajících kvalifikací (tzv. upskilling).  S cílem eliminovat rizika zvýšené 

nezaměstnanosti, ekonomické neaktivity a souvisejících negativních jevů žadatel na podporu CS předkládá komplex projektových aktivit, které vhodně kombinují osvědčené nástroje aktivní politiky zaměstnanosti. Silnou stránkou je rovněž individuální přístup 

umožňující účast v aktivitách dle skutečných potřeb. V projektu jsou využity běžné nástroje APZ. I přes to lze konstatovat, že žadatel připravil projekt, který je potřebný, má přímý dopad na pomoc zapojeným osobám a pomáhá k uplatnění na trhu práce. Jako 

jediný inovativní prvek je pak vyzdvižena možnost konání zkoušky z profesní kvalifikace bez nutnosti absolvovat rekvalifikační kurz. Žadatelem je zkušený realizátor obdobně zaměřených projektů s bohatými zkušenostmi s prací s CS, lze tudíž předpokládat 

úspěšnou realizaci a zajištění přínosu pro CS, potažmo i pro celou společnost. Odůvodnění potřeby projektu je vzhledem ke zkušenostem žadatele vysoce kvalifikované, převládá v něm však obecná argumentační rovina. V textu žádosti i doplňujících informacích 

poskytnutých žadatelem se nachází množství statistických údajů, jejichž prostřednictvím žadatel odůvodňuje jednotlivé směry a aktivity projektu. Ve všech případech se jedná o reálné a ověřitelné výchozí zdroje. Odůvodnění jsou založená na aktuálních datech, 

predikcích obsažených v relevantních studiích a odkazech na strategické cíle. Je také doložena návaznost na předchozí projekty. Příčiny a celospolečenské dopady identifikovaných problémů jsou analyzovány. Přes převažující obecnou rovinu, v níž se vstupní 

analýza pohybuje, je věrohodnost problémů řešených projektem zřejmá.

2.1 Cíle a konzistentnost (intervenční logika) 

projektu

Je cíl projektu nastaven správně a 

povedou zvolené klíčové aktivity a jejich 

výstupy k jeho splnění? Schváleno s 

podmínkou 

realizace

V projektu není definován jeden hlavní cíl. Žadatel uvádí dva dílčí (obecné) cíle, a to zvýšení zaměstnanosti a zvýšení zaměstnatelnosti osob z řad CS. Co se týká hlavního cíle, žadatel v textu odkazuje na státní politiku zaměstnanosti, konkrétně: „zajištění 

maximální možné úrovně zaměstnanosti“. Oba dílčí cíle jsou relevantní – reflektují definované problémy a jsou v souladu se specifickým cílem výzvy. Jsou kvantifikované, mají stanovený termín dosažení indikátorů; plánované aktivity povedou k jejich naplnění.  

Při nastavení cílů je patrná snaha žadatele o aplikaci metodiky SMART a jejich měřitelnost, nicméně žádost je podřeba rozpracovat do větších detailů dle metodiky SMART.  Lze konstatovat, že plánované klíčové aktivity povedou k naplnění stanovených cílů, z 

popisu žádosti je zřejmé, jakých změn má být díky realizaci projektových aktivit dosaženo. Intervenční logika projektu je v pořádku, popis projektu je srozumitelný, konzistentní, v souladu s výzvou. Ze žádosti je patrný význam a přínos realizace projektu a jeho 

dopady na CS. 

HK požaduje: definovat hlavní cíl projektu a rozpracovat do větších detailů dle metodiky SMART.

2.2 Způsob ověření dosažení cíle projektu
Jak vhodný způsob pro ověření dosažení 

cíle žadatel v projektu nastavil?

Schváleno s 

podmínkou 

realizace

K hodnocení projektu na kvantitativní úrovni definuje žadatel povinné hodnoty indikátorů. Věcné klíčové aktivity mají popsány konkrétní výstupy, jejich formu i kvantifikaci a zcela jednoznačně korespondují s cíli projektu. S ohledem na charakter klíčových 

aktivit, institucionální ukotvení žadatele a cíle projektu je tento způsob ověření adekvátní a nasvědčuje, že bude dostatek relevantních informací k prokázání dosažení cílů projektu. Monitoring těchto indikátorů/výstupů pomůže průběžně sledovat realizaci 

projektu a vyhodnocovat dosahované kvantifikované výstupy a výsledky.  Z textu žádosti vyplývá, že bude možné posoudit rozdíl mezi stavem před podáním žádosti až po ukončení realizace projektu po 48 měsících – realizační tým bude mít k dispozici 

dostatečná data a informace, které umožní posouzení dosažených výstupů klíčových aktivit, které s cíli projektu souvisí. Za koordinaci a naplňování monitorovacích indikátorů je zodpovědný odborný garant ÚP ČR ve spolupráci s projektovým manažerem – toto 

určení konkrétní zodpovědnosti lze považovat za silnou stránku projektu. Silnou stránkou je také skutečnost, že žadatel plánuje využít i kvalitativní šetření (evaluaci) s cílem zhodnotit proces realizace projektu a dosažené dopady na CS. Průběžná šetření současně 

umožní optimalizovat aktivity i v průběhu samotné realizace projektu. Jedná se o relevantní a vhodný nástroj, který bude zabezpečen jak interními pracovníky, tak externím subjektem vybraným na základě veřejné zakázky.

V žádosti chybí podrobnější informace k evaluaci (např. kolik studií bude v průběhu projektu realizováno, konkrétnější rozdělení rolí apod.). Při hodnocení byla zohledněna skutečnost, že design evaluace bude teprve tvořen a dodavatel bude vybrán na základě 

veřejné zakázky. Z popisu KA06 není zřejmé, čím bude realizace externí evaluace prokázána - co bude výstupem. Vzhledem ke skutečnosti, že aktivita má sloužit k hodnocení projektu (a výstup je tedy žádoucí) HK požaduje, aby žadatel tento nedostatek 

odstranil.

HK požaduje: doplnit informace v KA06 o výstupy z externí evaluace.

3.1 Efektivita projektu, rozpočet

S ohledem na plánované a potřebné 

výstupy je navrženo efektivní a 

hospodárné použití zdrojů?

Schváleno s 

podmínkou 

realizace

Celkové náklady projektu jsou stanovené na 2.455 mil. Kč. Největší část rozpočtu je alokována na přímou podporu cílové skupiny (54,7 %), což lze považovat za silnou stránku projektu. Jednotkové ceny nepřekračují obvyklé ceny/mzdy/platy v rámci OPZ+.

-Celkové náklady na evaluaci jsou nadhonocené.

-U položky 1.1.4.2.5 Evaluace projektu (750 000 Kč) chybí (ve vazbě na rozpočet) konkrétnější údaje o rozsahu činností zapojených členů interního RT a externího dodavatele. I přes výzvu k doplnění nebyla tato otázka uspokojivě zodpovězena. 

-Nedostatečný popis pracovní náplně a rozsahu činností pozice Design služeb projektu (položka 1.1.1.3.1).

HK požaduje zapracovat do žádosti o podporu odpovědi na doplňující dotazy hodnotitelů:

-komentář u položky odměn (1.1.1.1.5) - odměny vypočteny jako 20 % ON, odměny nultých pozic na MPSV odboru 4 (ŘO 0,1 úvazek, VO 0,2 úvazek, 1 pracovník oddělení 453 0,5 úvazek).

-jednotkovou cenu výše odměny položky 1.1.1.1.4 (evaluátor interní MPSV), kdy v textu žádosti i v příloze k rozpočtu uvádíte 0,5 úvazku.

HK požaduje:

Krátit položku 1.1.1.1.4 (evaluátor interní MPSV) na 1 176 825,60 Kč (úvazek 0,3).

U položky 1.1.4.2.5 Evaluace projektu (750 000 Kč) doplnit (ve vazbě na rozpočet) konkrétnější údaje o rozsahu činností zapojených členů interního RT a externího dodavatele. Tak aby byla vyloučena duplicita činností.

U položky 1.1.1.3.1 Design služeb projektu doplnit (ve vazbě na rozpočet) konkrétnější údaje o rozsahu činnosti. 

Dát do souladu čísla rozpočtových položek osobních nákladů v příloze rozpočtu projektu s očíslováním v samotném rozpočtu projektu v žádosti.

HK doporčuje, vzhledem k vysokým nákladům na rekvalifikace, případné ušetřené prostředky využít k další  přímé podpoře CS.

3.2 Adekvátnost indikátorů
Jak jsou nastaveny cílové hodnoty 

indikátorů?

Schváleno

Žadatel v žádosti definoval hodnoty indikátorů, které jsou v souladu s výzvou i obecnými podmínkami OPZ+. Vyhlášené výzvě odpovídá na úrovni výstupů indikátor „Celkový počet účastníků“, který žadatel vyčíslil na 29.687 osob. Ve vazbě na klíčové aktivity, 

rozpočet a realizační tým projektu lze konstatovat, že hodnota tohoto indikátoru je reálná, přiměřená a dosažitelná, odpovídá kapacitním možnostem žadatele.  Popis výpočtu cílových hodnot některých indikátorů nebyl hodnotitelům zcela zřejmý; na jejich 

dotaz pak žadatel v doplňujících informacích poskytl podrobnější údaje o způsobu výpočtu. Žadatel současně správně zohlednil bagatelní podporu. Z výsledkových indikátorů pak byla definována hodnota u indikátorů „Účastníci, kteří získali kvalifikaci po 

ukončení své účasti", a dále u indikátorů, které se týkají pracovního uplatnění (získání zaměstnání). Při stanovení hodnoty indikátoru souvisejícího s kvalifikací žadatel správně započítal pouze osoby, které úspěšně absolvují re/kvalifikační kurz, přičemž realisticky 

zohlednil neúspěšné účastníky (20 %). Popisovaný způsob výpočtu však rovněž vykazuje nejasnosti (20 % z 28.782 je 23.025 osob, nikoliv uváděných 22.982) – jedná se ovšem rovněž o statisticky nevýznamný rozdíl, který by neměl ohrozit realizaci. Nejasný byl 

také způsob výpočtu hodnot indikátorů 627 000 a 629 000. Tuto skutečnost žadatel podrobně vysvětlil v doplnění k dodatečným dotazům HK. Z informací je zřejmé, že nastavené hodnoty jsou reálné a dosažitelné.

HK požaduje zapracovat do žádosti o podporu odpovědi na doplňující dotazy hodnotitelů: kalkulaci cílové hodnoty indikátoru 627 000 a 629 000.

4.1 Způsob zapojení cílové skupiny
Jak adekvátně je cílová skupina zapojena 

v průběhu projektu?

Schváleno

Cílová skupina je v projektu zapojena ve všech jeho relevantních fázích s přiměřenou intenzitou. Způsob práce v průběhu realizace projektu odpovídá charakteru cílové skupiny. Žadatel je úspěšný realizátor řady projektů zacílených na stejné, popř. obdobné CS. 

Ve své standardní činnosti je v každodenním kontaktu s CS.  Vzhledem k bohatým zkušenostem a velikosti CS lze předpokládat bezproblémový nábor a výběr CS z řad uchazečů a zájemců o zaměstnání. Nábor z řad CS neaktivních osob byl  dostatečným způsobem 

objasněn v odpovědích na dotazy hodnotitelů. Žadatel má rovněž dostatečné zkušenosti s prací a motivací CS, nadto bude zajištěn intenzivní individuální přístup a poradenství prostřednictvím poradců pro CS. Žadatel má prostřednictvím svých regionálních 

pracovišť přímou vazbu na cílovou skupinu v rámci své standardní činnosti. Má nastaveny standardní institucionální postupy, kterými zajišťuje kontakt s cílovou skupinou. Kromě toho v rámci projektu plánuje samostatnou klíčovou aktivitu, která je zaměřena 

výhradně na výběr účastníků a jejich vstup do aktivit projektu. Její součástí je i spolupráce s dalšími spolupracujícími organizacemi jednotlivých regionů při výběru osob se zájmem o klíčové aktivity projektu. Zároveň jsou uvedeny nástroje pro práci s cílovou 

skupinou v průběhu realizace projektu. Způsob práce s cílovou skupinou odpovídá jejímu charakteru a potřebám. Plánovaný způsob práce s CS lze hodnotit jako přínosný pro zvýšení její uplatnitelnosti na trhu práce a prevence nezaměstnanosti. Projekt bude mít 

pro cílovou skupinu množství pozitivních přínosů, které žadatel formuluje v obecné rovině, avšak v návaznosti na identifikované potřeby cílové skupiny.  Vlastní zájem cílové skupiny o účast v projektu žadatel nedokládá a žádost se také blíže nevěnuje pěstování 

motivace potenciálních účastníků ke vstupu do projektu a setrvání v něm. Chybí podrobnější harmonogram, jak budou vstupy účastníků do projektu organizovány. Z celkového kontextu žádosti a projektových aktivit se lze domnívat, že zapojení bude průběžné, 

což umožní dostatečnou individuální práci a důkladné zhodnocení potřeb každého účastníka. Za pozitivní lze považovat skutečnost, že zapojení do jednotlivých aktivit je individuální, dle potřeb zjištěných předem v rámci poradenských aktivit. Nesporným 

pozitivem projektu je také skutečnost, že žadatel ponechal jako výběrové diagnostické nástroje, což mj. přispívá k efektivnímu využívání finančních zdrojů. Projekt je poměrně komplexní a účastníkům nabízí všechny aktivity potřebné k řešení individuálních 

problémů a k podpoře při nástupu na pracovní trh. Jako silná stránka se jeví úzká vazba na trh práce s vysokým počtem umístěných osob.

HK požaduje zapracovat do žádosti o podporu odpovědi na doplňující dotazy hodnotitelů: jak bude probíhat nábor CS neaktivních osob.

2. Účelnost

3. Efektivnost a 

hospodárnost

4. Proveditelnost



4.2 Způsob realizace aktivit a jejich návaznost
Jak vhodně byl zvolen způsob realizace 

aktivit a jejich vzájemná návaznost?

Schváleno

Plán realizace tvoří celkem 7 klíčových aktivit, které tvoří samostatné celky a mají logickou provázanost. KA 01 – KA 06 jsou zaměřeny na přímou práci s cílovou skupinou, KA 07 se věnuje administraci projektu. Klíčové aktivity jsou vzájemně provázány a tvoří 

tak komplexní program na podporu CS s kombinací nástrojů aktivní politiky zaměstnanosti doplněných o individuální přístup k CS. Je patrná návaznost na rozpočet, v přehledu nákladů aktivit jsou uvedeny odkazy na kapitoly rozpočtu související s realizací dané 

KA. Po doplnění chybějících informací na základě dotazů hodnotitelů lze konstatovat, že jsou identifikována i všechna zásadní rizika včetně stanovení relevantních nástrojů pro jejich eliminaci. Pozitivně lze hodnotit zejména umístění 22 126 osob z CS na trh 

práce. Plánovaný rozsah a intenzita zapojení CS v jednotlivých aktivitách bude vycházet z individuálních potřeb jednotlivců. Navržený způsob provádění klíčových aktivit je hodnocen jako dostatečně efektivní. Zvolené metody realizace povedou k dosažení 

stanovených výstupů klíčových aktivit v odpovídající kvalitě. Chybí ovšem konkrétnější informace k obsahu a realizaci (např. délka poradenských aktivit je vymezena jen velmi obecným rozsahem do/nad 5 hodin; není zřejmé, kolik účastníků bude ve skupině, 

kolik skupin je plánováno; u rekvalifikací není uveden ani obecný výčet ve vazbě na plánované změny na trhu práce; není zřejmá provázanost – jak často, v jakých intervalech, vazba výběru účastníků na skupinové aktivity, chybí kritéria úspěšnosti). Rovněž chybí 

podrobnější informace k podpoře pracovních míst – není uvedeno, po jak dlouhou dobu bude příspěvek poskytován (žadatel odkazuje pouze na obecnou metodiku). Projekt s takovou finanční alokací by si z hlediska popisu realizovaných aktivit zasloužil mnohem 

podrobnější zpracování. 

HK požaduje zapracovat do žádosti o podporu odpovědi na doplňující dotazy hodnotitelů:

Uveďte odhad, kolik osob z počtu 10 590 (resp. 28 782) osob bude absolvovat rekvalifikační kurz a kolik pouze zkoušku z profesní kvalifikace a přizpůsobte tomuto odhadu náklady na KA3. Současně lépe zdůvodněte odhad ceny jednoho rekvalifikačního kurzu.

Způsob rozdělení evaluačních činností mezi členy realizačního týmu a externího dodavatele má určitou logiku, celkové náklady na evaluaci projektu tím však nadměrně vzrostou. Náplň práce pozic Evaluátor interní, Evaluátor a Design služeb projektu působí 

spolu s dodávkou služby evaluace duplicitně a není zařazena do standardního soupisu pozic v KA7, pouze je naznačena v KA6. Nezbytnost zapojení těchto pozic tak není zcela dobře zdůvodněna.

4.3 Řízení projektu

Je vzhledem k délce a náročnosti 

projektu adekvátně nastaveno řízení 

projektu?

Schváleno

Realizační tým – žadatel vhodně počítá s obsazením všech pozic potřebných pro realizaci projektu, a to na všech stupních řízení, je optimálně rozložen i geograficky. Na řídící úrovni je RT tvořen pracovníky MPSV a GŘ, na místní úrovni pak sítí krajských 

pracovníků a pracovníků na jednotlivých kontaktních pracovištích ÚP, kteří se budou věnovat jak cílové skupině, tak zaměstnavatelům. Realizační tým je dostatečný k pokrytí realizace aktivit na území celé ČR, jeho zapojení je odpovídající a relevantní. Náplň 

pracovní činnosti je (až na výjimky související s evaluací) dobře popsána, je zřejmá souvislost s jednotlivými aktivitami. Jedná se o pozice, které jsou pro projekt nezbytné a odůvodněné. Jediné, co lze v tomto ohledu vytknout je, že nejsou blíže specifikovány 

kvalifikační požadavky, které by prokazovaly, že projekt budou zabezpečovat osoby s dostatečnými zkušenostmi a odborností. Žadatel tuto skutečnost částečně ošetřil v rizicích, resp. navrhovaných opatřeních, která doplnil v rámci dodatečných informací. 

Zapojení realizačního týmu je stanoveno na 48 měsíců, tj. po celou dobu realizace projektu. Vyjímkou je zapojení vybraných pozic na pokrytí evaluačních činností, kde navíc nebyla zcela přesvědčivě vyvrácena možná duplicita v činnosti členů RT a dodavatele 

služeb. Z těchto důvodů je doporučeno významné snížení výše zapojení interního evaluátora a doplnění popisu činností. 

Rizika projektu – žadatel identifikoval 4 rizika (změny na trhu práce, změny legislativy, realizace veřejných zakázek, neoprávněné čerpání finančních prostředků). Management rizik byl popsán neúplným způsobem. Chyběla např. personální rizika, zpoždění 

harmonogramu, rizika související s nezájmem na straně cílové skupiny či zaměstnavatelů apod. Tento nedostatek žadatel částečně napravil prostřednictvím dodatečných informací. Metodicky v uvedených rizicích chybí informace k pravděpodobnosti vzniku 

rizika a míře dopadu.  Při hodnocení bylo zohledněno, že žadatel vede standardizovaný katalog rizik – s ohledem na tuto skutečnost je tedy tento slabý popis považován jen za administrativní nedostatek. Rizikovost projektu je navíc významně snížena díky 

dlouhodobým zkušenostem a stávajícímu odbornému, personálnímu a organizačnímu zabezpečení žadatele. Současně jsou rizika ošetřena interní směrnicí žadatele, která nastavuje základní vztahy, kompetence a odpovědnosti řízení rizik obecně v rámci 

organizace. 

HK požaduje zapracovat do žádosti o podporu odpovědi na doplňující dotazy hodnotitelů:

Objasněte neuvedení eliminačních opatření na zásadní rizika (např. nedostatečný zájem ze strany CS a zaměstnavatelů, lidské zdroje – RT, časové ad.).

Uveďte, které činnosti budou realizovány externě a interně viz např. popis KA2, která nedokládá nezbytnost zapojení realizačního týmu v plánované výši. Rozlište podrobněji činnost realizačního týmu a dodávky služeb.

Vyjádřete se k plánované stejné výši zapojení členů realizačního týmu (s výjimkou poradců pro zaměstnavatele) v obou projektech, které však mají výrazný rozdíl v počtu zapojených osob a ve způsobu práce s cílovými skupinami. 

Detailnější popis pracovní činnosti u pozice "Design služeb projektu".

Výsledek věcného hodnocení

Datum

Funkce Jméno a příjmení Podpis

člen HK

člen HK

člen HK

člen HK

člen HK

tajemník

náhradník tajemníka

4. Proveditelnost

Závěrečný komentář a návrh podmínek pro poskytnutí podpory

Projekt s názvem Nová etapa je zacílen na podporu pracovní integrace osob ve věkové skupině 30–54 let (cílová skupina projektu) a jejich setrvání na trhu práce. Žadatel vychází z bohatých zkušeností s předcházejících aktivit založených na individuálním přístupu k CS zohledňujících její specifické potřeby směřujících ke zvýšení uplatnitelnosti CS na trhu práce a navazuje na projekty realizované v 

předešlém programovém období, zejména na projekt Podpora dlouhodobě nezaměstnaných uchazečů o zaměstnání (PDU) a na projekt Vzdělávání a dovednosti pro trh práce, jehož aktivity směřovaly k podpoře zvýšení zaměstnatelnosti osob v produktivním věku.

Hodnotící komise přiděluje po reakcích žadatele na doplňující dotazy žádosti o podporu celkovou známku 2 a schvaluje ji k realizaci za následujících podmínek: 

- definovat hlavní cíl projektu a rozpracovat do větších detailů dle metodiky SMART.

- doplnit informace v KA06 o výstupy z externí evaluace.

- krátit položku 1.1.1.1.4 (evaluátor interní MPSV) na 1 176 825,60 Kč (úvazek 0,3).

- u položky 1.1.4.2.5 Evaluace projektu (750 000 Kč) doplnit (ve vazbě na rozpočet) konkrétnější údaje o rozsahu činností zapojených členů interního RT a externího dodavatele. Tak aby byla vyloučena duplicita činností.

- u položky 1.1.1.3.1 Design služeb projektu doplnit (ve vazbě na rozpočet) konkrétnější údaje o rozsahu činnosti. 

- dát do souladu čísla rozpočtových položek osobních nákladů v příloze rozpočtu projektu s očíslováním v samotném rozpočtu projektu v žádosti.

27.06.2023

Hodnotící komise k projektu Nová etapa (NOE) - CZ.03.01.01/00/22_015/0002653

žádost splnila podmínky věcného hodnocení s výhradou.


